
 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 
ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E DOIS. 
Aos vinte e um dias do mês de novembro do ano Dois mil e vinte e dois, 
Segunda-feira, às nove horas e vinte e cinco minutos da manhã, teve início 
a Décima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Baturité, realizada com as presenças dos seguintes 
vereadores, num total de onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN 
PEREIRA, O BAMBAM, VICE-PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, GUERIN LUIZ, 
PAULO CANTOR, MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA e LUCAS MONTE. Não compareceram e 
justificaram suas ausências os vereadores, RENALDO BRAGA e VALDIM 
OLIVEIRA. Havendo número legal o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
aberta a presente Sessão Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo 
com os presentes as orações do Pai Nosso e Ave Maria, sendo a mensagem 
de fé foi feita pelo vereador VAGNÉ. LUCIANO FURTADO autorizou em 
seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da Ata da Sessão anterior, 
que foi aprovada por unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino 
Cardoso, Diretor Geral da Casa, as leituras do Expediente e da Ordem do 
Dia, respectivamente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: 
Ofícios 494 e 495\22, tratando junto a Dra. Alessandra Loreto/1ª 
Promotoria e ao Prefeito Herberlh da MP: 09.2021.00004247-9-Ofício 
0230/22/1.ªPmJBTT, sobre o TEA em nosso município. Ofícios 496 a 
498\22, enviando as Secretarias de Obras e Saúde e ao Prefeito em 
Exercício Irmão Carlinho, alguns requerimentos de Edis desta Casa. Ofício 
499\22, direcionando ao Prefeito Irmão Carlinho, cópia do PLI 055/22, do 
Ver. Luciano Furtado - destoca e limpeza das bacias hidráulicas, dos açudes 
e etc), para seu devido conhecimento e se possível as devidas 
providências. Ofícios 500 e 503\22, encaminhando ao Prefeito em Exercício 
Irmão Carlinho e informando a Sra. Iraci Bandeira/Presidente do Sinsemb 
local, as medidas tomadas quanto a rubrica no orçamente de Baturité sobre 
o Piso Salarial da Classe Odontológica. Ofícios 501 e 502\22, direcionando 
ao Prefeito em Exercício Irmão Carlinho, cópias das Leis 2.181 (minha casa 
pra valer) e 2.182/22 (altera Lei 2082/21) para seus conhecimentos e se 
possíveis as devidas sanções. Ofícios 508 a 510\22, enviando ao Dr. 



Valdomiro Távora/Presidente do TCE/CE, cópia da Lei 2.121/22, Ofício 
505/22 e Dctos Protocolados, para anexarem as PCG’s de nossa 
municipalidade, alusivas aos exercícios financeiros de 2018 a 
2020. Portarias 036\22, oriunda da Mesa Diretora que trata do 
funcionamento desta Casa quanto aos jogos da Seleção 
Brasileira. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convite da SDA Estadual, para 
reunião sobre convivência com o Semiárido, a pedido do Coordenador 
Josias Farias, no horário de 14hs as 16hs30min, do dia 25 deste mês, dentro 
da Programação do II Festival Internacional de Gastronomia Orgânica, que 
será realizada em Baturité, no período de 25 a 27 do corrente mês. Decreto 
Executivo 56/22 do Prefeito em Exercício Fco Carlos Lourenço Freitas - 
sobre o funcionamento das repartições públicas municipais, nos dias da 
participação do Brasil na Copo do Mundo FIFA 2022. Ofícios 33 e 34\22 da 
Profª Aila Moreira/Presidente do Sinpromb, solicitando cópias das fls de 
pgtos dos 70% da Secretaria de Educação-Fundeb e cópia do Estatuto do 
Servidor Público de Baturité. Ofício 62\22 do Sr. Gildemar 
Lopes/Coordenador de Endemias, enviando o Relatório das Atividades de 
Endemias, realizado pelo Nucetb, referente ao mês de outubro deste 
ano. Ofício 0242/22/3ªPmJBTT, da Dra. Alessandra Loreto/Promotora de 
Justiça, comunicando que, no dia 21 deste mês, a partir das 08hs30min, na 
sede desta Promotoria/Praça da Matriz/Centro, a mesma passará por 
correição Ordinária, e caso queira, poderá participar do ato. Ofícios 439 a 
448/22 do Sr. Olavo Moreira\Secretário de Obras, respondendo ofícios 
desta Casa, quanto a diversas proposições de alguns Edil. Ofícios 1036 e 
1057/22 do Sr. João Filho\Chefe de Gabinete, enviando as Leis Municipais 
2.171 a 2.175/22, constando de diversos assuntos de interesse de nosso 
município, inclusive a LOA/23, devidamente sancionadas pelos Prefeitos 
Municipais. Ofício 11600\22/SSP do Sr. Fernando Diogo/Secretário de 
Serviços Processuais do TCE/CE, comunicando que o Processo 08456/2020-
9, Contas de Governo de 2019 da Prefeitura Municipal de Baturité, sob a 
responsabilidade do ex-prefeito Dr. Assis Arruda, foi apreciado por meio do 
Parecer Prévio 248/22 daquela Corte de Contas.  Solicitação da Profª Aila 
Moreira/Presidente do Sinpromb, para uma reunião com este Sindicato e a 
Comissão de Professores, as 09hs00min do dia 22 do corrente mês. ORDEM 
DO DIA: PLO 124/22 do Vereador VAGNÉ, que outorga o título de cidadão 
baturiteense ao Sr. Nazareno Bezerra. Matéria enviada para o parecer da 
CJR, quando o Vereador PAULO CANTOR pediu dispensa, sendo aprovado 
por todos. Em seguida a matéria foi posta em votação e aprovada por 
unanimidade. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 275/22 do vereador PAULO CANTOR, 



pedindo ao Sr. Olavo Moreira, que faça a conclusão da obra do esgoto da 
rua Farmacêutico João Paulino Neto, próximo ao mercadinho do Tiago, na 
Mucuná, continuando de onde a obra parou e coloque manilhas de um 
metro. REQUERIMENTO Nº 272/22 do vereador GUERIN LUIZ, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça o complemento do calçamento da rua Vigário 
Patrício Joaquim, bairro conselheiro Estelita, até a travessa Luiz Gonzaga 
Furtado. REQUERIMENTO Nº 273/22 do vereador GUERIN LUIZ, pedindo ao 
Prefeito Herberlh Mota que faça a equiparação salarial dos servidores que 
desempenham as mesmas funções e cargos, pois existem muitos cargos 
iguais com salários diferentes. REQUERIMENTO Nº 274/22 do vereador 
GUERIN LUIZ, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que 
realize reterritórialização das áreas de coberturas das UBS, devido alguns 
casos em que os moradores residem perto de uma UBS e precisam se 
deslocar para outra mais longe, como é o caso da Rua São Paulo, próximo a 
sede I, mas os moradores precisam ir para outra UBS bem mais distante. O 
Presidente LUCIANO FURTADO passou a palavra para os Secretários do 
Município fazerem suas explanações de suas realizações. A palavra foi dada 
inicialmente para a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde, que fez um 
resumo detalhado da pasta usando o sistema de imagem e som da Casa. 
Mostrou os avanços e conquistas da saúde em Baturité. As dificuldades 
existem, mas as vitórias são maiores. As crianças do TEA são bem tratadas. 
Os vereadores ROSE, BAMBAM, MARCELO CARDOSO, WILL, VAGNÉ, PAULO 
CANTOR e GUERIN fizeram elogios ao trabalho da Dra. Sayonara. Foram 
apresentados e aprovados os seguintes Requerimentos Verbais do verador 
BAMBAM e VAGNÉ: REQUERIMENTO VERBAL do vereador BAMBAM 
pedindo a Dra. Sayonara Cidade, Secretária de Saúde que faça a valorização 
dos profissionais de saúde de Baturité da área da enfermagem com a 
implementação do piso nacional em nosso Município. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador BAMBAM, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, que 
transforme o posto de saúde do Evaristo em UBS. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador BAMBAM pedindo a Dra. Sayonara Cidade, que crie um ponto 
de apoio para as populações dos distritos Correntes e Serra Preta, um ponto 
de apoio para a saúde das citadas comunidades. REQUERIMENTO VERBAL 
dos vereadores VAGNÉ e ROSE, pedindo a Dra. Sayonara Cidade, que 
retome o valor de 40% do pagamento dos profissionais da saúde. A palavra 
foi dada a seguir para a Dra. Lindomar Soares, Secretária de Educação, que 
falou da alegria e honra de ajudar Baturité. Mostrou os números das 
matrículas do Município. Falou que o Brasil precisa melhorar sua educação 
básica e infantil. Procura um protagonismo escolar para Baturité. Em 2021 
o município entregou fardas e equipamentos escolar para todos, inclusive 



cadernos e tabletes. Implementou a educação bilíngue em Baturité, como 
também o projeto de leitura, que teve lançamentos na bienal do livro 2022 
no centro de eventos, onde foi lançado um livro dos alunos do município. 
Dra. Lindomar apresentou todos os projetos da educação, como o SPAECE 
pra valer e o briquedocreche. Diz com alegria que Baturité hoje é destaque 
na região Maciço. Na pandemia distribuiu, mas de cinco mil cestas básicas. 
Baturité tá tendo uma grande inclusão na educação de crianças especiais. 
O piso salarial dos professores está sendo pago integralmente. Todas as 
ações da educação vão melhorar ainda mais em 2023. Participaram ainda 
da Sessão o Secretário de Esportes Wallison Sávio, Professor Carlos Elias do 
Esporte e Tiago Viana da AMTB que mostraram seus avanços e 
reconheceram o apoio do Prefeito Herberlh. O Vice-Presidente BAMBAM 
agradeceu a todos pela presença e falou que a próxima Sessão da Casa será 
na sexta feira dia 25 as nove horas da manhã e receberá os demais 
secretários. Nada mais havendo a tratar, o Vice-Presidente BAMBAM deu 
por encerrada a presente Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às treze horas e vinte e um minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE 
NOVEMBRO DO ANO DOIS MIL E VINTE E DOIS.   

 
MEMBROS DA MESA DIRETORA 

 
PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 

         ________   
VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM 

         ________   
PRIMEIRO SECRETÁRIO MARIA ROSENILDA ANDRADE 

         ________   
SEGUNDO SECRETÁRIO CLARISSA CALADO 

 
DEMAIS VEREADORES 

 
NÃO COMPARECEU 

VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
         ________   

VEREADOR GUERIN LUIZ LOPES BRAGA 
         ________   



VEREADOR FRANCISCO DE PAULA RIBEIRO LIMA 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
         ________   

VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE 
         ________   

VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
         ________   

VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
 

NÃO COMPARECEU 
                                VEREADOR VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

         ________   
                            VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO 

 

 

 


